Тема урока: ОБЫКНОВЕННЫЕ ДРОБИ
Цель урока: повторить, расширить изученный материал по теме обыкновенные дроби 

Задачи урока: образовательные - закрепление умений схематичного изображения дроби, изображения дробей на координатном  луче; применения математических знаний к решению нестандартных практических задач.

Развивающие - развитие   логического   и пространственного  мышления,  памяти учащихся; навыков работы в паре; развитие умения применять математические знания в других областях 
Воспитательные -   эстетическое воспитание;  воспитание уважения друг к другу, к  окружающим, умения работать  в коллективе;  самостоятельности.
Тип урока:               комбинированный урок, развития умений и навыков
Формы работы:      индивидуальная, фронтальная, парная.

Методы обучения: словесный, наглядный, практический (по способу передачи информации); беседа, самостоятельная работа (по степени взаимодействия учителя и ученика); объяснительно-иллюстративный, проблемно-поисковый (по характеру познавательной деятельности учащихся и участия учителя в учебном процессе).
ХОД УРОКА

	
	
	Приемы педагогической техники, обр. задачи
	

	I. Организационно-психологический этап.

	1 2
	Здравствуйте!
Меня зовут Лариса Юрьевна. Я учитель Агинской школы №2, вы были в нашей школе?

Я предлагаю отправиться в виртуальное путешествие по нашей  школе. Удивительно – у нас урок математики, а мы будем путешествовать!
? Ребята, а для чего нужны школы? (чтобы получить образование)

? Кто  и что помогает нам быть образованнее? (учитель, книги, интернет)

И если вы чего-то не знаете, вы обязательно станете образованными, потому что вы сможете найти ответ на свой вопрос. 

Ведь… Образованный – это тот, кто знает, где найти, то,  что он не знает
С собой мы возьмем сигнальные карты. Красный цвет – цвет энергии, поможет вам быть активными, но вы сможете остановить меня или своего одноклассника  в любой момент, если будете не согласны. 

	Задача этапа урока – организация внимания, использован прием пед. техники удивляй. 
Психологический прием – сигнальные карты красного цвета, дают возможность учащимся управлять
	Показатель выполнения – быстрое включение в работу

	II. Мотивация учебной деятельности учащихся, определение темы урока,
постановка цели и задач урока.

	
	МЫ входим в светлое фойе школы №2. Нас встречают улыбками 1/7 всех учащихся школы, 2/7 учащихся уже разошлись по учебным кабинетам, а 4/7 с удивлением замечают гостей и здороваются.
? Ребята,  а знания какой темы нам сегодня пригодятся во время нашего путешествия?

? Как вы это определили? (учитель  употребил в рассказе не целые числа, а части целого, в виде обыкновенных дробей)

Тема урока «Обыкновенные дроби»
	Удивляй (ничто не привлекает внимание и не стимулирует работу ума, как удивительное
Мотивационная готовность  была обеспечена созданием атмосферы заинтересованности всех учащихся. Формулировка целей совместно с уч-ся
	

	III. Актуализация знаний

	3 4 5
	? А что такое обыкновенная дробь (запись вида a/b, где а - числитель, b - знаменатель) (обратимся к учебнику)

? Для чего необходимо изучение этой темы, как она может пригодиться нам? (часто  встречаемся не с целыми числами, а частями целого)
Мы поворачиваем налево перед нами доска  достижений. 
В школе много наград. 

Запишите,  какая часть учащихся школы имеет награды
Работа на индивидуальных листах.
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Грамоты за спортивные достижения
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Почетные грамоты за творческие конкурсы
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Дипломы за участие в мероприятиях ФСК школы
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Лауреаты проектных и исследовательских работ
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Грамоты за  участие в предметных олимпиадах

	На этапе подготовки учащихся к работе на основном этапе учащиеся сами показали практическую значимость изучаемого материала
	Определение дроби
Составление дроби по схеме.
Развитие логических и пространственных мыслительных навыков учащихся



	6 7 8
	Проходим по коридору и входим в кабинет русского языка. Я буду читать  вам текст, но записывать мы его не будем. Ваша задача,  остановить меня сигнальной карточкой, если я допущу ошибку.
В пятом классе одна пятых детей любит математику, две третьих русский язык, одиннадцать сорока восьмых учащихся обожают рисование, а два шестых ребят сегодня выполнили домашнее задание по русскому языку на пять.
Числитель – количественное  женского рода

Знаменатель - порядковое
	Учащиеся выполнили задание, на развитие математической речи. Установили правильность и осознанность изученного материала (демонстрация примеров правильного произношения дробей)
	Чтение дробей.
Формирование правильной математической речи

	IV.   Работа над нестандартными заданиями, практическая работа

	9 10 11
	На первом этаже нашей школы находится спортивный зал. Ребята у нас очень любят физическую культуру. В пятом классе прошел зачетный урок. Мы должны с вами заполнить таблицу на индивидуальном листе, выставить оценки ребятам.

Задача: Оля сделала прыжок на 5/10  метра, Таня 3/10 метра, Ваня 9/10 метра, Игорь 10/10 метра. Поставьте ребятам оценки, используя нормативы оценок, нанесенные на координатный луч.
Имя

Результат, м
Оценка

Оля
5/10
Таня
Ваня
Игорь
? Каков будет алгоритм действий. Расположить результаты участников на координатном луче, сравнить с нормами и выставить оценки в таблицу.
	Выход за пределы учебника
Основная задача этапа – обеспечить усвоение уч-ся знаний и способов действий на уровне применения их в разнообразных ситуациях
	Изображение дробей на координатном луче, представление 1 в виде дроби

	12 13 14 15
	Мы поднимаемся по лестнице на второй этаж, входим в кабинет химии. Ученики очень любят проводить опыты.

Давайте мы проведем с вами опыт, «похимичим». 

Посмотрите, у вас на листах изображен сосуд и сейчас мы в него будем «вливать» различные вещества. Вам понадобятся цветные карандаши.

Опыт 

Налейте 4/8 литра воды. Аккуратно всыпьте 1/8 лимонной кислоты, в полученный раствор, добавьте  2/8 питьевой соды. 

Мы получили с вами солевой раствор. 

Давайте сравним количество соды, воды и кислоты. Давайте сравним дроби? Вы знаете, как это сделать? Где можно найти ответ: спросить, прочитать! А самый быстрый способ – спросить у учителя!
Сравните
2/8       1/8

1/8       4/8

4/8       2/8 
	Активизация работы зрительной и тактильной памяти 

Созданы условия для освоения учащимися знаний в форме деятельности
	Графическое изображение частей целого Разбиение целого на части. 

Сравнение дробей с одинаковыми знаменателями с помощью моделей.


	V. Тест

	16 17
	Но мы не можем уйти из школы, не заглянув в кабинет директора и звуча.

Им интересно, Стали вы более образованными. 
1. Что показывает знаменатель дроби?

А) Знаменатель показывает, на сколько равных частей делили предмет.

Б) Знаменатель показывает, сколько равных частей предмета взято.

2. Дана дробь: 3/5. Какое высказывание верно?

А) 3 – знаменатель дроби.

Б) 3 – числитель дроби.

В) 5 – числитель дроби.

3. Какая часть фигуры заштрихована?

А) 5/9

Б) 9/5

В) 5/4

4/ На каком рисунке изображено число 2/3 
А) 
Б)

В) 
5. Какое слово «лишнее» 

А)числитель Б)луч  В)ломаная
А теперь мы с вами проверим правильность выполнения теста.

Оценки!
	В тесте вопрос на систематизацию знаний (убери лишнее)
Проверка обще учебных умений.


	Знание названия некоторых долей (треть, четверть)

Решение задач на дроби: нахождение части от целого;

нахождение целого по его части, нахождение части одного числа от другого

	VI. Домашнее задание. Историческая справка (домой как сюрприз!)

	18
	Мы обошли, конечно, не все кабинеты. Но наше путешествие подходит к концу.

Мне очень понравилось как вы работали на уроке. А может, вы еще знаете, в какой стране  появились дроби, или всегда при записи дробей использовали дробную черту, как назывались дроби в России в 18 веке. 

Вы не переживайте! Вы знаете, где можно найти полезную информацию?
- интернет, книга, учитель, друг…

Учителя моей школы, зная, что я иду к вам на урок, передали полезный подарок. Он находится на оборотной стороне ваших листов. Вы узнаете много интересного из истории появления дробей. 
 А еще  я подготовила вам адреса сайтов, где можно найти много интересного  про обыкновенные дроби.

Конечно, раз вы знаете, где найти ответы на свои вопросы, вы станете образованнее.
Образованный – это тот, кто знает, где найти, то, что он не знает.
	 Домашнее задание для ребят было необязательным. Но я максимально старалась мотивировать учащихся  на его выполнение. Подарок, будете образованными…
Кроме того, учащимся созданы условия для выбора д.з.  сайт, лист…
	

	
	VII. Подведение итогов урока. Рефлексия

	19 20
	Урок подходит к концу. Вам понравилась наша прогулка? 

Довольны ли вы собой?

Были затруднения в общении?

Что нового вы узнали? При изучении каких учебных предметов нам понадобятся знания по теме «Обыкновенные дроби»? 
А стали вы образованнее?  Кто и что вам помогло?
Я хочу, чтобы вы вернули мне сигнальные карты, но на обратной  стороне сигнальной карты выделите, какая часть урока вам понравилась. А вам я оставлю на память ваши индивидуальные листы. На обратной стороне которых,  есть много интересного из истории дробей и адрес сайта в Интернете, .

Спасибо за урок!
	На этапе рефлексии был использован рефлексивный алгоритм

Я, мы, дело

Использовала сигнальную карту, как оценку совей деятельности.
	

	
	Задания урока были подобраны на установление внутри и межпредметных знаний. 
	
	


Индивидуальная карта учащегося
1. Доска почета
	
	
	Ответ в виде обыкновенной  дроби
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	Грамоты за спортивные достижения
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	Почетные грамоты за творческие конкурсы
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	Дипломы за участие в мероприятиях ФСК школы
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	Лауреаты проектных и исследовательских работ
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	Грамоты за  участие в предметных олимпиадах
	


2. Спортивный зал

	Имя
	Результат, м
	Оценка

	Оля
	5/10
	

	Таня
	
	

	Ваня
	
	

	Игорь
	
	



3. Кабинет химии

 

4. Кабинет директора
	Тест
	Ответ

	1.Что показывает знаменатель дроби?

А) Знаменатель показывает, на сколько равных частей делили предмет.

Б) Знаменатель показывает, сколько равных частей предмета взято.
	

	2. Дана дробь: 3/5. Какое высказывание верно?

А) 3 – знаменатель дроби.

Б) 3 – числитель дроби.

В) 5 – числитель дроби.
	

	3. Какая часть фигуры заштрихована? 

А) 5/9

Б) 9/5

В) 5/4 
	

	4. На каком рисунке изображено число 2/3 


А)                                    Б)                                        В)
	

	5. Какое слово «лишнее» 

А)числитель Б)луч  В)ломаная
	


Историческая справка

1. С древних времен людям приходилось не только считать предметы, но и измерять длину, время, вести расчеты за купленные и проданные товары. Древние Египтяне уже знали, как поделить два предмета на троих, для этого числа 2/3 у них был специальный значок. 

2. В древнем Вавилоне предпочитали, постоянный знаменатель равный 60. Римляне тоже пользовались лишь одним знаменателем равным 12.

3. Действия над дробями в средние века считались самой сложной областью математики. До сих пор про человека, попавшего в затруднительное положение, говорят, что он попал в дроби.

4. Вначале в записи дробей не использовалась дробная черта, например число записывалось так Черта дроби появилась лишь только в 1202 году у итальянского математика Леонардо Пизанского. Он ввел слово дробь.

5. Названия числитель и знаменатель ввел в 13 веке Максим Плануд - греческий монах, ученый, математик. Современную систему записи дробей создали в Индии. Только там писали знаменатель сверху, а числитель снизу, и не писали дробной черты. А записывать дроби как сейчас стали арабы.

6. В русском языке слово «дробь» появилось в VIII веке от глагола «дробить», ломать на части. В первых учебниках дроби назывались «ломаные числа».

http://ru.wikipedia.org/wiki/Простая_дробь 
http://www.nurgustan94.narod.ru/history.htm
http://www.websib.ru/fio/works/after/strana_drobi.htm
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Изобразите


1. 4/8 литра воды                2. 1/8 литра  лимонной кислоты          3. 2/8 литра питьевой соды





Сравните


2/8       1/8


1/8       4/8


4/8       2/8  
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